

红色泸州续传奇

轨道交通1号线即将进入全线调试阶段

四月,四川省泸州市古蔺县太平镇中国工农红军四渡赤水太平渡渡口,凭吊英烈的游客络绎不绝。一位70多岁的老人热情地为游客讲解红军故事、传唱船工号子,不时赢得阵阵掌声,他就是红军后代胡敬华。

四渡赤水战役在泸州境内历时54天。红军在古蔺取得了二郎滩背水战、太平阻击战等胜利。1935年2月3日至5日,毛泽东、周恩来等人在叙永县石厢子彝族乡主持召开了石厢子会议,在“鸡鸣三省”之地实现了中国革命史上的重大转折。红军在古蔺叙永转战期间,还影响了一大批进步青年。据不完全统计,泸州市叙永古蔺两县青壮年就有1300人参加红军。

泸州,在长征精神指引下,经过不懈努力,正迈步在争创四川省和成渝地区经济副中心的高质量发展大道上。去年,全市实现地区生产总值2157.2亿元,位列四川省第6位。

由太平渡迈向胜利征程

太平镇名虽为太平,其实并不平坦。近日,“百年奋斗路·百城访初心”全媒体采访团走进太平镇,这里的古街道依山而建,清代民居建筑鳞次栉比,保存完整,历史感厚重。镇上的“长征街”分布着80多处当年红军短暂停留生活过的驻地。在这条光荣的老街上,人们对当年的历史都如数家珍。

太平渡是红军四渡赤水二渡、四渡的主要渡口。四渡赤水以后,红军摆脱数十万国民党军的围追堵截,由

此踏上了中国革命的胜利之路,是不折不扣的胜利之渡。

1935年1月28日,红3军团、红5军团、军委纵队、干部团、红1军团一部在贵州土城青杠坡一带对尾追的川军2个旅发起猛攻,予以重创,但自身也遭受重大损失,3000多名红军战士长眠于此。当时,川军后续部队4个旅迅速增援。毛泽东等当机立断,决定立即撤出战斗,一渡赤水河,向古蔺以南地区前进,寻机北渡长江。从土城渡口过河之后,红军分别在永乐镇、太平渡口等上岸。永乐镇至今留有毛泽东入川第一桥的遗迹。

从太平渡二渡赤水后,红军相继夺取桐梓县、娄山关,重占遵义城,取得长征以来第一个重大胜利。从太平渡四渡赤水后,红军南渡乌江,随即兵临贵阳,调出滇军;威逼昆明,巧渡金沙江,跳出了敌人的重重包围圈,取得了四渡赤水战役的伟大胜利。

古蔺县二郎滩渡口,也是红军四渡赤水的主要渡口。红军在这里打响了二郎滩“背水一战”并取得胜利。红军大部队在二郎滩渡河时,因为船小人多时间紧迫,只有搭建浮桥才能渡河。当天晚上,红军战士在二郎滩街上挨家挨户借木板,得到当地民众热情响应。没有木板的民众,甚至把门板、楼板、墙壁木板拆下来借给红军。为避免弄错,红军战士在每一块木板上都刻了名字或编号。如今,走在二郎滩的红军街上,依然能看到这些印记。

革命老区的新长征之路



以前,四川省古蔺县太平镇与对岸的贵州省习水县习酒镇之间没有桥,两岸来往需要绕行2小时车程。



如今,太平镇渡口修起了赤水河红军大桥,两岸通达仅需10分钟。

4月17日下午,太平镇九龙村村委会主任刘凯带着采访团记者来到该村的甜橙基地,参观两千多亩甜橙的“盛况”。见到刘凯,村民吴翠香赶忙上前,邀请刘凯到家里坐坐。

吴翠香的丈夫身体不好,3个孩子在读书,家庭经济条件困难。2015年,在九龙村脱贫产业园的示范带动下,吴翠香和另外5家农户共同承包了180多亩土地,栽种了5000多棵甜橙。

承包之初,吴翠香十分犹豫,怕栽得好卖得不好。让她没想到的是,甜橙一上市,市场反响很好,不仅卖到叙永、泸州,还卖到了成都、重庆等大城市的超市。吴翠香一家也因此脱贫。当初,劝她栽种甜橙的正是刘凯。

像吴翠香一样,老区人民从脱贫攻坚新长征路上信步走来。泸州市实行开发式脱贫与保障性兜底的有机结合,特色产业全域实施,开展生产和就业发展一批、易地扶贫搬迁一批、低保政策兜底一批、医疗救助扶持一批的“四个一批”帮扶行动,贫困群众生活水平明显提高,贫困地区面貌明显改善。到2020年底,古蔺、叙永两个国定贫困县以及省级贫困县合江全



图片由古蔺县委宣传部提供 泸州日报记者 徐勤勇 简放鹏

本报(记者 潘晔)4月21日下午1点,一列六节编组的红色单轨车辆往返于红花山路站至保顺路车站间。随着车辆平稳行驶,芜湖轨道交通1号线全线热滑试验圆满完成,标志着1号线即将进入全线调试阶段。

在电压750V的直流电接触轨上,试验列车运行往返多次,速度从10公里/小时逐渐提升至80公里/小时,沿线检验轨道梁、道岔、供电系统在动荷载作用下的运行情况。在运行过程中,区间车辆行驶平稳,接触轨状态良好,各项系统参数正常,为不久的全线试运行奠定坚实基础。

为了保证调试工作的科学性和安全性,最大程度地缩短调试周期,芜湖市运达轨道交通建设运营有限公司及各参建单位采取样板引领、先行先试的方式,确定梦溪路站试验站、龙山路站装饰样板站和白马山至红花山六站五区样板段先行开展各项试验。

绍兴市文化旅游集团来芜推介

本报(记者 徐新山 王俊)近日,绍兴市文旅集团在芜湖举行绍兴古城旅游推介会。来自芜湖、绍兴两地的近100位旅行社代表和新闻媒体代表参会。推介会上,绍兴市文旅集团从“景区景点”“酒店与美食”“特色产品”“推荐路线”“阿Q旅行网”五个方面,对绍兴古城各景区、场馆、饭店、古城在建项目群,红色旅游、研学旅游、清风廉旅等旅游产品作了详细介绍。

翻山越岭破荆棘 勇立潮头再争先

(上接1版)在优化公平竞争的市场环境、完善精准有效的政策环境、健全平等保护的法治环境、鼓励引导民营企业改革创新、构建亲清政商关系等7个方面提出32条举措,为下一步如何支持民营企业发展指明了方向、路径。当前,我市民营经济发展仍存在融资渠道不畅、产业创新支撑能力不强等问题。如何破局?市经信局相关负责人介绍,将进一步发挥金融支持作用,通过推进国家金融合作试点城市建设,开展“十行千万企”中小企业融资专项行动,实施“上市公司五年

行动计划”等,破解融资难问题。同时,全面实施高新技术企业三年倍增计划,加快构建高新技术企业全链条的支持机制,通过项目支持、创新券、研发后补助等方式,引导民营企业提升创新能力,力争实现高新技术企业和国家科技型中小企业“双倍增”。回望来时路,一代代人努力打拼,造就了今天芜湖民营经济百花齐放、春色满园的盛景。踏上新征程,政企同心、携手奋进,与时代同步,与改革同频,芜湖民营经济必将奏响更加值得骄傲的精彩乐章。

(上接1版)畅想未来,笃定前行,汪敏表示,“全市的‘双招双引’大会为我们明确了目标,确定了任务,坚定了信心,开拓了道路,创新了思维,我们更应该积极响应、奋发进取,创新经济发展方式,全力确保‘十四五’起好步、开好局,全区上下久久为功、共同发力,力争在‘十四五’时期,地区生产总值年均增速8.5%,超过700亿元;财政收入保持同步增长,力争突破70亿元;人均生产总值、居民可支配收入达到长三角平均水平,各项发展指标在省内居于前列;奋力打造‘五区一城’,‘五区’即创新创业孵化区、协调融合中心区、绿色美丽生态区、开放转型集聚区、幸福共享样板区;‘一城’即建设成为长三角城市群中具有特色核心竞争力的现代化城区。积极拓展新的招商渠道,为弋江区进一步融入长三角一体化高质量发展,发挥积极作用。

弋矶山街道:“弋”心点燃党史学习教育之火

读红色书籍 燃烧红色初心

□记者 汪潜 通讯员 吴铃

自党史学习教育开展以来,弋矶山街道认真传达学习会议精神,贯彻落实相关部署和工作要求,立足实际、迅速行动,扎实开展理论学习、群众宣讲,以“实”为先、以“绩”为尺,让党史学习教育在基层党员干部群众中“火”起来。

理论入“心”,燃思想信仰之火。街道党工委为引领,规定、自选动作两手抓,依托理论中心组学习、“三会一课”、“主题党日”层层开展理论学习,组织学习《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等读本,认真读原著、学原文、悟原理,补足精神之钙、筑牢信仰之基。延伸学习阵地,结合户外党



课、安徽干部教育在线、电教远教、学习强国等平台,开展形式多样的学习教育,在街道微信公众号设“党史学习教育”“党史天天读”专题,积极发布党史知识。荷塘社区组织社区党员、抗战老兵前往南陵县李家烈士纪念馆,寻英雄足迹、赓时代党魂,通过现场参观感悟革命精神、汲取奋进力量。

宣讲抵“心”,燃爱党爱国之火。注重将党史学习教育融入党员群众,通过送学上门、讲党课、分享红色故事等形式,从群众身边的故事、芜湖的红色历史切入,用深入浅出的语言讲好、宣讲党的历史,常讲常新,真正让党史宣讲直抵人心。红星社区以开展“党员大走访”为契机,为辖区党员送去党史学习资料,共同学习建党百年的奋斗历程,拓宽学习参与面。荷塘社区组织“百年守初心·一心践使命”主题宣讲,通过芜湖的历史资料详细讲述了中国共产党夺取全国政权的历史经验及当代青年认真学习党的光辉历史的重要性。春江社区则联合辖区解放路小学开展了“百年礼赞·童心向党”少先队员讲红色故事活动,以讲革命故事、读红色经典的活动形式,引导青



少年儿童知党史、铭党恩、传承红色基因。

实干尽“心”,燃亲民为民之火。街道党工委班子成员引领全体党员干部用好脚力、听力、脑力,走基层、察民情、谋对策,听居民心里话,察群众所忧,思有效措施。积极开展健康义诊、就业培训、环境整治、爱心助学等志愿服务活动,全面宣传农民工职业病防治、新冠疫苗接种、65岁以上老年人免费体检、免费孕前优生健康检查等惠民政策。着力推进辖区8个老旧小区改造,持续完善小区生活设施,改善居民生活环境,提升居民生活品质。在践行“我为群众办实事”的过程中,把准群众脉搏,“弋”心为民服务。

在26个世界读书日来临之际,范罗山街道健康路社区开展为期一周的“读红色书籍,点燃我的初心”主题活动,为辖区党员群众开启红色阅读之旅。活动旨在通过阅读红色经典,让大家回顾党的历史,感悟在党的领导下人民翻天覆地的生活变化和在各个领域取得的伟大成就,从中汲取精神力量,感受红色文化的魅力,传递红色教育的正能量,激励党员坚定理想信念、争做新时代合格党员的决心。

记者 陈洁 摄



传承先进文化 弘扬中华传统 培育文明风尚 构建和谐社会



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中江大讲堂

主题:回顾新四军历史 奋进现代化征程

主讲人:房列曙 安徽师范大学原社会学院院长、历史学院教授

时间:2021年4月24日(星期六)上午9:30

地点:赤铸山社区党员活动室

直播平台:芜湖新闻网、今日芜湖APP



房列曙



本期中江大讲堂采用网上直播和现场参与的方式,观众可通过芜湖新闻网或今日芜湖APP在线观看,芜湖传媒中心安排现场录播,保证群众后期观看。



主办单位:中共芜湖市委宣传部 协办单位:中共芜湖市委党史和地方志研究室、安徽扬子职业技术学院、芜湖传媒中心、官陡街道办事处(赤铸山社区)